Ilfer Noochrichde





[bookmark: _GoBack]

Ausgabe 34 (Januar-März 2020)

WIR WÜNSCHEN ALLEN ILFERN EIN GUTES UND GESEGNETES JAHR 2020 !

  Frau Knölcke vom Ordnungsamt der Stadt Nidda, bittet um Information von Bürgern, die sich durch zurückgelassenen Hundekot gestört fühlen, denn, rechtlich ist Hundekot als Restmüll definiert. Im öffentlichen Raum, auch an Feld- und Waldwegen, stellt er eine illegale Müllablagerung dar.

 Derzeit ist eine Klimaveränderung sichtbar, die nachhaltiges Handeln erforderlich macht. Die letzten beiden Jahre waren sehr trocken und hatten heiße Sommer. Das hat Auswirkungen auf unsere Wälder und Grünanlagen, die vielen abgestorbenen und kranken Bäume sind nicht zu übersehen. Für 2020 wurde deshalb die Aktion "Nidda pflanzt Zukunft" ins Leben gerufen.
Alle Bürger, sollen dann die Möglichkeit erhalten, einen Baum zu erwerben und zu pflanzen. Vorab bitten wir bis Februar, um Vorschläge beim Ortsbeirat, wo bei uns in Ulfa, ein Baum gesetzt werden und/oder ersetzt werden könnte. 

 Am Samstag, dem 11. Januar wird wieder die Jugendfeuerwehr im Dorf unterwegs sein, um die Weihnachtsbäume abzuholen und zu entsorgen!







 Die gemeinsame Baumschnittaktion auf unseren Streuobstwiesen wird am Sa. 11.1. und am Sa. 18.1.20 von 9.30 Uhr bis 14.00 stattfinden. Wir treffen uns, mit Arbeitsmaterial, (Traktor, Astschere, Gabel ...) an der Bushaltestelle Brüggebach, zum Abschluss gibt es Verpflegung für alle Helfer.

 Wir haben über den Ortsbeirat 12 Bierzeltgarnituren für Dorfveranstaltungen in Ulfa anschaffen können, diese werden von Günther Stahnke und Wilfried Kaiser verwaltet und ausgegeben.

 Die Jugendlichen haben begonnen, die Außenfassade des JUZ zu erneuern. Im Frühjahr soll diese dann fertiggestellt werden. Dazu freuen sich die jungen Leute über Hilfe aus der Bevölkerung.  Außerdem benötigen sie einen Ersatz für die marode Eingangstür. Bitte, beim Ortsbeirat melden, wenn jemand eine solche abzugeben hat.

Am  Samstag,  14.03.20 um 14.00 Uhr (BGH-Parkplatz) wollen wir wieder, ausgestattet mit Handschuhen und Warnweste, die Ulfaer Gemarkung vom Müll unserer Mitmenschen  säubern. Klein und Groß sind eingeladen beim sauberhaften Frühjahrsputz mitzumachen. Nehmt auch Eure Kinder mit und praktiziert praktischen Umweltschutz! Wer einen Traktor/Anhänger hat, bitte mitbringen. Im Anschluß, gegen 16.00 Uhr , gibt es einen Imbiß für alle Helfer. Der Ortsbeirat freut sich, wenn viele mitmachen. 

 Der Geschichtsverein hat sich zur Aufgabe gemacht, die Ulfaer Geschichte zu erforschen und diese auch bekannt zu machen. Dazu wurde eine eigene Homepage erstellt, in welcher geschichtliche Themen der Allgemeinheit zugänglich gemacht werden. Ganz neu wurde das Ortsbürgerbuch 1823-1913 und das Gewerbebuch 1859-1900 als Exceldateien eingestellt. Das ist sicher für Familienforscher eine Fundgrube. Die Internetadresse lautet http://www.heimat-und-geschichtsverein-ulfa.de/ 

Baumbestattungen sind ab sofort auch in Ulfa möglich. Ein Baum ist dazu schon gepflanzt worden, die dafür vorgesehene Fläche auf dem Friedhof soll im Frühjahr mit freiwilligen Helfern noch hergerichtet werden. Es gibt hier die Möglichkeit, auch schon zu Lebzeiten, sich seinen Platz am Baum, oder auch mehrere Plätze, zu reservieren.



 Advent, Advent mit happy end… Ausschreibung Erschließung Baugebiet Hirzbach startet!
Am 17.12.19 fand bei voll besetztem Bürgerhaus die Ortsbeiratssitzung mit dem Schwerpunkt „Baugebiet Hirzbach und Ausschreibung zur Erschließung“ statt. 
Der Prozess war bei der Stadt Nidda ins Stocken geraten und die Ausschreibung zur Erschließung sollte sich um ein weiteres Jahr verzögern. Deshalb freuen wir uns umso mehr, dass bei der Sitzung von Bürgermeister Seum verkündet werden konnte, dass die Bekanntmachung zur Ausschreibung am 21.12.19 im Kreis-Anzeiger erschien und bis 20.01.20 die Bereitstellung der Unterlagen dafür erfolgt, der Submissionstermin ist der 13.02.2020, die Bindefrist 4-6 Wochen, Baubeginn der Erschließungsarbeiten soll ab Ende März/Anfang April 2020 sein und bis 18.12.20 abgeschlossen sein. 
Die Vermarktung der 16 Bauplätze soll vorgezogen erfolgen. Dem Ortsbeirat hat eine Interessentenliste mit über 10 Personen an die Stadt Nidda weitergegeben.
 
Wer Interesse hat, in Ulfa zu bauen, sollte sich demnach schnell bei der Stadt Nidda melden, weil es so aussieht, dass die Bauplätze sehr schnell vergeben sein werden.
Ansprechpartner bei der Stadt Nidda sind Frau Roßmann und Frau Götz, Tel. 8006-132 und 133

Die Erschließung des Baugebietes ist ein wesentlicher Schritt zur Stärkung und Sicherung unserer Dorfgrundschule, die derzeit mit sehr kleinen Klassen arbeitet und noch genügend Potential  für weitere Schüler, auch aus den umliegenden Orten, hat. Macht gerne Werbung dafür!
Der Ortsbeirat dankt allen herzlich, die durch ihre Anwesenheit bei der Sitzung das Ganze unterstützt haben!!

 Der Veranstaltungskalender 2020 für Ulfa ist auf der Homepage zum Download und im Ortsbeiratskasten an der Schule einsehbar.

Seit kurzem gibt es von der Stadt Nidda eine Gemeindeschwester, die älteren Menschen bei gesundheitlichen, pflegerischen Problemen und anderen Nöten, hilft und berät. Das Angebot ist kostenfrei, sie ist unter Tel. 06043/80060 oder Mobil: 0170/3025731 erreichbar und heißt Sandra Frank.


Termine/Veranstaltungen in Ulfa im Januar - März 2020

04.01.20    Neujahrsböllern, 15.00 Uhr, Schützenhaus
24.01.20    Kartenvorverkauf mit Kostümflohmarkt FCU, 19.22 Uhr, BGH
31.01.20    JHV Feuerwehr, 20.00 Uhr, Feuerwehrhaus
01.02.20    Kinderfaschingssitzung FCU, 14.11 Uhr, BGH

08.02.20    Prunksitzung FCU, 20.11 Uhr, BGH
15.02.20    Ulfamative Konfetti Party FCU, 20.11 Uhr, BGH
18.02.20    Ortsbeiratsitzung, 20.00 Uhr. BGH
20.02.20    Weiberfasching FCU, 20.11 Uhr, BGH
01.03.20    Mundartgottesdienst evang. Kirche, 10.00 Uhr, Kirche
14.03.20    Sauberhafter Frühjahrsputz, 14.00 Uhr, BGH Parkplatz
20.03.20    JHV Schützenverein, 20.00 Uhr, Schützenhaus
21.03.20    JHV Geschichtsverein, 20.00 Uhr, Schützenhaus
22.03.20    Konzertgottesdienst evang. Kirche, 17.00 Uhr, Kirche
26.03.20    JHV Landfrauen, 20.00 Uhr, BGH

Die nächsten Ilfer Noochrichde sollen im April erscheinen, deshalb bitten wir bis Anfang März um Eure Infos/Veranstaltungshinweise für die Monate April-Juni 2020.

Euer Ortsbeirat Ulfa

Ortsbeirat Ulfa- Ortsvorsteher Christian Döll, Mittelstr. 13, 63667 Nidda-Ulfa, Tel. 06043-9860165
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